

vpripravi od organizacije dela in delovne storilnosti, od vsestranskega usposabljanja delavcev do politike nagrajevanja, urejevanja odnosov v kolektivih, utrjevanju komunalnih skupnosti, izboljšanja

## KONFERENCE

preskrbe in podobno. Tu so široka področja dejavnosti, kjer morajo organizacije ZK kot vodilna sila reči svoje o dosedanjem delu in dati smernice za prihodnje. Seveda bodo organizacije ZK lahko tudi ob teh važnih gospodarskih nalogah dosegle svoj smoter le, če bodo preko sindikalnih organizacij, samoupravnih organov in drugih oblik uspele prikazati sleherne-

mu članu kolektiva, da so to aktualna življenjska vprašanja in tako pridobile zadnjega delavca za uresničevanje postavljenih nalog.

Hkrati se pred osnovne organizacije postavlja še eno važno vprašanje — priprave za IV. kongres ZK Slovenije, ki je napovedan za 2. junij. Hitri razvoj našega ekonomskega in družbenega življenja je po zadnjem III. kongresu napočil vrsto vprašanj, ki terjajo rešitev.

Zato bodo tudi sedanje letne konference, če bodo samokritično pretresele delo svojih članov, dober prispevek v pripravah na kongres.

K. M.



OSMI MAREC — DAN ŽENA

# GLAS GORENJSKE

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNIH LJUDI ZA GORENJSKO

LETO XII., ST. 18 — CENA DIN 10.—

KRANJ, 6. MARCA 1959

OB  
8. MARCU

## ZADNJE REŠETO

Družbeni načrt občine Kranj  
med volivci - proizvajalci

V preteklosti je bilo mnogo hudega in grenkega, mnogo prizadevanj, da bi se tudi ženske osvobodile družbenega in družinskega jarma. Kljub bojem in pridobitvam meščanskega ženskega gibanja, pa je šele delavsko žensko gibanje, ki je boj za ženske pravice strnilo z bojem vseh zatiranih, odprlo vrata v svetlo prihodnost.

Ko so na II. mednarodni konferenci v Kopenhagenu leta 1910 razglasile socialistke 8. marec za mednarodni ženski dan, kot praznik borbene vzajemnosti in pripravljenosti žene boriti se za osvobodjenje in uresničitev demokracije v vseh delih sveta, je pomenil ta razglas izpolnjevanje revolucionarnega programa naprednega delavskega gibanja, ki je postavil na svoj prapor tudi zahtevo po popolni enakopravnosti žena, po enakih plačih za enako delo in zahtevo za družbeno zaščito žene kot delavke in matere.

Borbo na tej liniji so jugoslovanski komunisti in vsi napredni delavci in delavke bojevali že pred 40 leti, zavedajoč se, da je iz istih družbenih korenin pognalo tako žensko kot delavsko narodnostno gibanje. V okviru razredne organizacije Zveze delavskih žena in deklet, ter naprednih ženskih listov, ki so bili takrat idejni organizatorji borbe žena, so se napredne žene borile za državljanske pravice, za človeka dostojen položaj, za ohranitev družine in se skupno z moškimi vključevale v stavke.

Jugoslovanske žene smo v najtežjih dneh naše zgodovine položile trden temelj tisti enakopravnosti, o kateri je gov. Tito dejal, da nam ni darovana. — 100.000 borb, preko 25.000 padlih in 40 tisoč ranjenih žena potrjuje trdo resničnost teh besed. Nešteto imen tih in velikih junakinj, nešteto nepozabnih vzgledov junakega življenja na bojnih poljih, v zaledju in ječab, je zapisala zgodovina NOB.

Program ZKJ ugotavlja, da žensko vprašanje v Jugoslaviji ni več politično vprašanje, niti vprašanje pravnega položaja ženske v družbi, temveč vprašanje nezadostno razvitega gospodarstva, primitivizma in nazadnjaških predsodkov. Zato praznujemo jugoslovanske žene 8. marec, kot svoj praznik z jasnim pogledom na revolucionarno preteklost in si začitamo naloge, ki iz te preteklosti sledijo za našo sedanjost in prihodnost. To so velike naloge, ki naj do kraja zgrade gospodarske temelje in izoblikujejo napredno socialistično miselnost za srečo delovnih ljudi in bodočih pokolenj. Osmi marec je dan, ko se doiga v nas mogočen občutek povezanosti z vsemi naprednimi gibanji sveta.

R. D.

### V INTEKSU „Mi se ne izmikamo“

Volivci Inteksa so dobri dve uri diskutirali o predloženem letošnjem družbenem načrtu, ki sta ga tolmačila tovariša Cerne in Teran. Obveznosti do družbe, oziroma do občine kot so rekli na zboru, ko so govorili o družbenem standardu, se oni nikdar ne marajo izmikati. Strinjali so se, da število zaposlenih ni pravilno merilo za ta prispevek, kar so nekateri predstavniki kolektiva omenjali. Vendar so menili, da je tudi ugotavljanje čistega dohodka, obveznih in neobveznih dajatev in končnih tretjih lahko dokaj elastično in nepravilno. V njihovem podjetju so že več let odlašali z večjimi gospodarskimi investicijami. Toda zdaj je skrajno potrebno investirati kakih 300 milijonov dinarjev za nov parni kotel. Lanskoletnih dohodkov res ne obremenjujejo velike anuitete kot v nekaterih drugih podjetjih, kjer so že opravili važnejše rekonstrukcije. Toda to zmanjšanje čistega dohodka drugod ne bi smelo biti dokončno opravičilo za manjše obveznosti napram skupnosti.

V tolmačenju sedanjega načela prispevkov s strani kolektivov za potrebe skupnosti je sodeloval tudi predsednik OLO tov. Vinko Hafner. Potrdil je ugotovitev, da sedanji prijemji niso najboljši, vendar za letos edino možni. Volivci so poudarjali nujnost, da bi uredili vsečez čez Kokro in menili, da morda investiciji za Krvavec kot tudi za stadion v Stražišču le nista tako nujni.

Končno so sklenili, naj njihov delavski svet še razpravlja o predlogu načrta in naj stališča zbora volivcev o zbiranju sredstev za skupni družbeni standard združi v konkretnih zaključkih.

K. M.

### V ISKRI „Prej ceste v Kranju“

Kakor po vseh kranjskih kolektivih, tako so bili tudi v Iskri zbori volivcev proizvajalcev, na katerih so obravnavali družbeni plan občine Kranj za leto 1959. Zbori so bili zaradi prevelikega števila delavcev v Iskri v štirih skupinah, na katerih so govorili in odgovarjali na vprašanja člani občinskega zbora proizvajalcev.

Največ je razprava potekala o zaposlovanju nove delovne sile. V tovarni Iskra so dobili nove stroje in bo nujno potrebno, da zaposlijo še nekaj delavcev. V nasprotjem primeru bodo stroji ostali neizkoriščeni.

Proizvajalci v Iskri so precej negodovali zaradi investicij za ureditev gostišča na Krvavcu. Po mnenju delavcev v Iskri je bolj nujno prej asfaltirati nekatero ceste v Kranju kakor pa urediti cesto iz Cerkelj do žičnice itd.

Na zboru so tudi govorili o rekonstrukciji podjetja in o možnostih, da bi del proizvodnje preneli v druge kraje, kjer je delovna sila na razpolago. Na ta način bi preprečili dotok delavcev iz vasi v mesto.

### IBI „Za šolo na Primskovem“

V torek popoldne je bil zbor proizvajalcev tudi v podjetju IBI Kranj, kjer so obravnavali predlog letošnjega družbenega plana kranjske občine. V imenu Občinskega ljudskega odbora Kranj je predlog plana razložila tovarišica Angela Boštjančič, v razpravi pa je na vprašanja volivcev odgovarjal načelnik Sveta za plan in finance ObLO Kranj tov. Sprajcar.

Razprava je najprej pokazala potrebo po razširitvi šole na Primskovem, ki je imela lani 5 razredov. Razširiti bi se morala najmanj še za 2 razreda, dave bomo zainteresirali za suho-

bi lahko sprejeli v to šolo vse otroke s Primskovega in Klanca. Občinski družbeni plan za leto 1959 ne predvideva rekonstrukcije šole na Primskovem. Pač pa je že določena lokacija za novo šolo pri Zadržnem domu, ki pa se bo zidala verjetno šele leta 1962 — po izteku petletnega perioda (Nadaljevanje na 3. str.)

## Zaključni račun mora razumeti vsak delavec!

Razgovor s članom predsedstva Okrajnega sindikalnega sveta Kranj tovaršem Ivanom Kristanom

Vprašanje: Gospodarske organizacije se pripravljajo na sprejem zaključnih računov za leto 1958. Na katere pojave bi bilo po mnenju Okrajnega sindikalnega sveta treba podjetja opozoriti ob tej priložnosti?

Odgovor: Po našem mnenju bi bilo v zvezi z zaključnimi računi treba opozoriti zlasti na dva momenta: na način njihove obravnave in na razpravo o razdelitvi ustvarjenega dohodka.

Korenito bi morali spremeniti način obravnave zaključnih računov. Vsa leta ugotavljamo, da je sprejem letnega obračuna v mnogih podjetjih gola formalnost, češ da se delavci ne zanimajo za njega. Sprašujemo se po vzrokih takšne nezainteresiranosti delavcev in se ji hkrati čudimo. Dejstvo je, da delavcev nikdar rala najmanj še za 2 razreda, dave bomo zainteresirali za suho-

Za letošnji mednarodni dan žena se marljivo pripravljajo po vsej Gorenjski. V vseh večjih krajih bodo razne proslave, akademije in druge prireditve. »Svobode« in druge prosvetne in športne organizacije se pripravljajo, da bi dostojno obogatile programe teh prireditev. V blejski občini bodo proslave tudi v manjših krajih, kot na primer v Bohinjski Beli, v Ribnem, Zaspisu in Gorjah. Žene v Radovljici pripravljajo celo družabni večer. V Podnartu bodo imeli posebno predavanje za žene s prikazovanjem filma. Pripravljalni odbor po pripravlja čestitke par-

tizanskim mamicam in drugim zaslužnim ženam. V Lancovem bodo posredovali Zupančičevo dramo »Veronika Deseniška«. Žene v Lescah so se same pripravile z enodejanko, ki jo posvetijo aktivistkam in ženam padlih borcev NOB. Žene v Begunjah bodo med drugim odprle tudi okrepevalnico v tovarni »Sukno«. Svečano akademijo pripravljajo na predvečer 8. marca v kranjskem gledališču in tudi po večjih vaseh in delovnih kolektivih. Mladina na Brezjah si je za ta dan pripravila igro Raztrganci.

-l. c.



Z zbora volivcev v tovarni »Tiskanina« v Kranju













